

二孩效应暂未引发教师需求井喷

2016年春季长三角联合教师招聘专场今天举行

10:30 上午首发

本报讯 (记者 马丹)随着“全面二孩”政策出台,教师的需求会大幅井喷么?今天上午,“2016年春季长三角联合教师招聘专场”在上海世贸商城举行,逾300家招聘单位招募人才,用人单位涵盖了大学、中学、小学、幼儿园、中专、职校等。多数学校表示,“二孩效应”尚有时间差,暂未引发教师需求的井喷。

近日本报持续关注“中小学为何师资难觅”话题,引来社会热议。记者在招聘会现场也发现,为吸纳人才,多个区域都实行了凭上海市人才居住证即可获得事业编制的政策。

人才培养要跟上“二孩潮”

“从‘全面二孩’政策出来到真正的‘二孩潮’,需求量的增长是有一个时间差的。目前而言,应该是医院资源最为紧缺,接下来将是幼儿园师资出现‘缺口’,六七年后才会波及到小学。”教育人才交流服务中心相关负责人分析说,应对二孩,教育行政部门应该制定了一些相关的上海高校人才培养计划,目前上海设有学前教育专业的本科高校只有华东师范大学和上海师范大学两所,毕业生缺口仍然很大。

该负责人还提到:“虽然上海对于幼儿园、小学的师资学历要求为大专以上,但从近

年的实际招聘情况来看,新招收的教师基本都已达到了本科学历,师资综合素质逐年提升。而在中学阶段尤其是高中师资里,研究生学历的新教师比例也越来越高。”

女教师“怀二胎”令校长犯难

近年来,男教师比例呈逐渐下降趋势。几年前,虹口区教育局就曾公布过一个统计数据,该区男女教师比例为18:82,在各个学段,女性教师数量都超过男性,其中小学男教师仅占10%,幼儿园男教师几乎难觅踪迹。还有数据显示,我国城市女教师队伍的比例直追发达国家,平均高达66%,其中小学城市女教师比例更是高达79.39%。记者在招聘会现场

也发现,前来应聘教师岗位的依然七八成都是女生,而对一些中小学校长来说,应聘男女比例失衡是更头疼的问题。

“‘全面二孩’政策放开后,学校适龄‘二胎’教师比较多。”长宁区东展幼儿园负责招聘的吴老师说,这也是此次招聘需求旺盛的另一个原因,提前应对学校的“二胎潮”。“2007年开始婴儿潮就来了,小学师资紧缺情况已有多年,这次加上女教师二胎准备,教师更缺了。但是受编制限制,其实学校没法储备太多的教师。”中心城区一所九年一贯制学校的招聘负责人表示,为缓解“二胎”带来的学校师资紧缺,一般同等条件下会优先考虑男生。

慈善广场舞大赛 开始海选

以“共同的星愿,我和星星有个约会”为主题的第二届“创开杯”上海市市民公益健康广场舞大赛昨天开始海选,参与比赛的大妈们可以得到专业指导老师的指点。

同时,比赛还将整合各方企业、爱心人士等资源,为青聪泉机构募集善款,呼吁各界关爱自闭症群体、家庭,帮助到更多的“星星群体”。昨天共有13支队伍参加比赛,3支进入了半决赛。

图为参赛选手载歌载舞,展现风采

本报记者 袁玮 陈梦泽 摄影报道



占住人行道 停在站点旁

“任性”押运车成为拦路虎

本报讯 (记者 徐驰)近日有市民向本报962555热线反映,静安区场中路部分路段的公交车点旁和人行道,竟然成了保安押运车的“停车场”,给乘坐公交车和步行的市民带

来了极大不便和安全隐患。

昨天上午,记者跟随读者虞先生来到场中路2016号旁公交车站,看到人行道已被两辆上海市保安押运有限公司的押运车占据,

如此一来,这段人行道被完全“堵死”,行人只能在慢车道上步行。还有不少押运车径直停在场中路旁,离开公交车站甚至不到2米。如此堂而皇之占据车道,影响了公交车进站,给乘客上下车带来危险,令不少等公交车的市民抱怨连连:“这些车辆老是停在这里,动也不动,走也不走。公交车来了也不方便停靠,有的司机嫌麻烦,甚至直接开走不停站了!”市民希望,交警部门对此进行整治。

电线杆严重歪斜 过路人担惊受怕

本报讯 (记者 徐驰)昨天,市民虞先生向本报反映,闵行区虹梅南路银都路路口一段施工马路旁,一些电线杆不知为何歪斜严重,“摇摇欲坠”的电线杆给周边路面交通和公共安全带来了极大隐患。

接到投诉,记者昨天下午来到实地探访,虹梅南路银都路路口这一段马路在施工,道路一旁四五根电线杆果然齐齐呈45°状歪斜,似乎随时可能倒下。记者发现,严重倾斜的电线杆没有采取任何固定措施,存在安全隐患问题。路过市民告诉记者,此处电线杆倾斜已经存在多日,但始终没人来管,这样不仅让过路人担惊受怕,也给周围的居民用电也带来安全隐患。市民希望施工单位尽快把倾斜的电线杆“扶正”,并采取固定措施加固,防止电线杆倾倒,避免伤害事故的发生。

土方车撞电瓶车 骑车男不幸身亡

本报讯 (记者 房浩 王勤俭)昨天上午7时15分许,宝山区联水路近蕙川路发生一起意外,一辆土方车在行驶中撞上一辆电瓶车,骑车男子当场死亡。

据了解,当时一辆土方车和电瓶车均沿联路由西向东行驶,当行至距离蕙川路约100米处时,土方车与电瓶车发生碰撞,骑车男子随即被撞飞出数米远,倒地后不省人事,而电瓶车则被卷入土方车轮下,被压得支离破碎。

事发后,110、120迅速赶赴现场处置,不幸的是经医护人员确认,40多岁的骑车人史某已当场死亡。目前,事故具体原因警方仍在进一步调查中。

静安枫景苑一保姆坠亡

上午8时许在窗口工作不慎跌落

接报后,公安、消防等部门迅速赶赴现场处置。医疗急救人员迅速将其送往附近静安区中心医院救治。

今天上午,记者从管理小区的高力国际物业公司了解到,保姆从高处坠下,摔在了水泥地面。一工作人员表示,他害怕,“现场没敢

去看”。另一名工作人员则表示,保姆摔落的地方靠近消防通道,摆了好几个大花盆,“人我没看到,但看到地上不少碎渣子”。

记者从静安区中心医院了解到,伤者送到医院时,已无生命体征。目前,保姆坠楼原因尚在调查中。

本报讯 (记者 陈浩)今天上午8时36分许,静安区常德路500弄静安枫景苑小区发生一起意外,一名保姆不慎从5楼摔下,送医抢救无效身亡。

居民史小姐告诉记者,事发在小区某号5楼一户居民家。当时这名保姆可能正在窗口工作,不慎失足,从5楼摔了下去。下坠过程中,保姆抓住了3楼附近的一样物体,整个人悬吊在半空中。最终由于体力不支,还是从高处坠落至地面。一声闷响后,小区居民纷纷围拢过来查看情况,并通知小区保安拨打报警电话。

这几天,对于居住在虹口区水电路1210弄小区的居民陈永高来说可开心了。多年来,陈永高最忧心的事就是家里不能有客人来,生怕与楼下居民老王家因“敲墙声”而发生争吵。老陈说,“今年不一样了,社区民警朱玉荣为我解决‘心病’,去除了烦恼,亲戚朋友都可以来家里玩了!”

10年前,住在4楼的老王感觉楼上居民老陈经常会发出“敲墙声”,影响了休息。而楼上老陈觉得自己很冤枉,自己从没敲过墙,怎么会发出“敲墙声”?为此,楼上楼下不知吵了多少次。“严重时,双方‘剑拔弩张’,一年不知打了多少次‘110’,有时民警前脚处理完,老王又打‘110’。”凉城新村街道水电居民区党总支书记魏萍告诉记者。

社区民警“小智慧”巧解10年邻里怨

的第一个“棘手”事就是这“敲墙声”。经过走访了解,住5楼的老陈平时喜欢书法,并无敲击墙面的“可能”,再询问左邻右舍,有无听到“敲墙声”,回答也是否定的。朱玉荣进一步了解后,知道老王以前的职业是一名钳工,工作中经常要敲榔头。他初步怀疑,可能老王有幻听症,可老王的病历卡上只显示了高血压等病症,他本人坚决不认同幻听的说法,他的儿子也说不会。

面对这“棘手”的事,如何破解?考验着朱玉荣的智慧。

急中生智的朱玉荣想出一个点子:让老陈出去几天,这时候老王再再投诉的话,不就说明问题了吗?老陈满口答应:“我和老伴旅游去!”就在老陈离沪的第二天晚上11点多,朱玉荣的手机响了,“又敲了!吵死了!你快来呀!”朱玉荣回答:“我们马上来看,如果老陈敲了,请他去派出所。可如果他没敲呢?”老王

说:“他没敲,我去派出所。”

朱玉荣连忙叫上居委会主任、楼组长,连同老王一起,直奔老陈家。敲门,没人。老王一口咬定:“我吃晚饭时还看到他,肯定在家。”朱玉荣电话征得老陈同意后,请锁匠上门,把老陈家的房门打开了。老王等进去一看,确实没人。老王还是不罢休:“他会不会知道我们要上门,跑出去了?”朱玉荣使出“杀手锏”,他打电话给老陈:“你能不能现在用你身边的固定电话打过来?”电话来了,老王看着来电显示上的外地号码,不吭声了。

自那以后,朱玉荣再也没有接到老王的投诉,“110”报警电话也没了。

一个小小“智慧”,使得原本“棘手”的事终于得以化解。

特约通讯员 龙钢 本报记者 袁玮